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Vragen van de leden Omtzigt en Pieper (beiden CDA) aan de minister van 
Financiën over het artikel «Private equity ligt niet voor het oprapen» 
(ingezonden 8 april 2010).

Antwoord van minister De Jager (Financiën) (ontvangen 28 april 2010). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Private equity ligt niet voor het 
oprapen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Onderschrijft u het belang van de financiering van het midden- en kleinbe-
drijf, zeker in deze economisch moeilijke tijden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
wat gaat u doen om deze financiering op gang te brengen en te houden? 

Antwoord 2
Het kabinet onderschrijft het belang van de financiering van het midden- en 
kleinbedrijf (MKB). Het kabinet heeft sinds het uitbreken van de crisis al veel 
ondernomen om die waar nodig op gang te brengen en te houden. Ten 
eerste heeft het Kabinet op het hoogtepunt van de crisis op ongekende wijze 
ingegrepen door o.a. kapitaalinjecties bij financiële instellingen te doen en 
een garantieloket van €200 miljard op te zetten waardoor banken zich konden 
blijven herfinancieren op de kapitaalmarkt, en zo in staat bleven geld uit te 
lenen aan het MKB. Zonder dergelijke maatregelen had de kredietverlening 
aan het MKB in deze economisch moeilijke tijden waarschijnlijk niet nog 
kunnen groeien met 3,3% (cijfer feb 2010 van DNB). 

De minister van EZ beschikte verder voor de crisis reeds over een aantal 
instrumenten om de financiering van het MKB te stimuleren: met name de 
Borgstellingsregeling MKB voor leningen aan MKB bedrijven en de Groeifaci-
liteit voor risicokapitaal aan het MKB. In het kader van de kredietcrisis zijn 
deze beide regelingen verder uitgebreid. Daarnaast is de Garantie Onderne-
mingsfinanciering in het leven geroepen voor het grotere MKB en het 
grootbedrijf. In aanvulling daarop kunnen MKB bedrijven ondersteund 

1 Het Financieele Dagblad, 2 februari 2010.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2009–2010, Aanhangsel 1



worden bij hun kredietaanvraag door onder meer door de Ondernemerskre-
dietdesk, het Ondernemerklankbord en via twee pilotprojecten. 
Tenslotte heeft het kabinet bij twee partijen een empirisch onderzoek uitgezet 
naar de kapitaal- en financieringsstructuur van het MKB. De Tweede Kamer 
zal voor de zomer worden geinformeerd over de uitkomsten van dit 
onderzoek, waar specifiek in wordt gegaan op het buffervermogen en de 
financiële weerbaarheid van het MKB. 

Vraag 3
Wanneer bent u voornemens de, via een amendement in de wet opgenomen, 
artikelen over een vrijstelling in box 3 voor de belastingplichtige met 
beleggingen in startende of doorgroeiende MKB-ondernemingen2 te 
implementeren? Wanneer is deze problematiek voorgelegd in Brussel en wat 
is de laatste stand van zaken in dit dossier? 

Antwoord 3
De implementatie van de vrijstelling MKB-beleggingen zal volgen op 
goedkeuring van de regeling door de Europese Commissie (hierna: de 
Commissie). Na enkele inleidende gesprekken met de Commissie is de 
regeling op 12 maart jl. formeel bij de Commissie aangemeld, die de regeling 
zal toetsen aan het Europese staatssteunkader voor risicokapitaal. Naar 
verwachting zal de Commissie binnen een redelijke termijn een besluit 
nemen.

2 Kamerstuk 32 129, nr. 16.
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